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A mikrofonnál helyi 
magyar vállalkozókat 
faggatunk 
nagy sikersztorikról 
és buktatókról.

NÉZZE MEG A MŰSOROKAT 
A RÁDIÓ GAGA
YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!

H I R D E T É S

BUKAREST EREJÉT IS MÉRI A SCHENGENI CSATLAKOZÁS AZ ELEMZŐ SZERINT

Milliárdokban mért tagság
Románia eurómilliárdokat 
veszít, ha mégsem jön össze 
a csatlakozás Petrișor Peiu 
bukaresti gazdasági-po-
litikai elemző szerint. A 
korábbi államtitkár-helyet-
tes ugyanakkor úgy véli, 
mindez egy „közönség előtt 
zajló diplomáciai tréning” 
csupán az OECD-hez való 
csatlakozás előtt. 

» PATAKY ISTVÁN

M integy harminc milliárd 
eurót, éves külkereske-
delme ötödét veszíthe-

ti el Románia, ha a schengeni 
övezeten kívül marad – állítja 
Petrișor Peiu bukaresti elemző, 
korábbi államtitkár-helyettes. 
Szerinte a leginkább érintett ro-
mániai teherfuvarozók arányai-
ban hasonló méretű veszteségre 
számíthatnak, az ő esetükben 
ez másfél milliárdot jelent. „Ho-
gyan vész el ez a pénz? A lehető 
legprózaibb módon: a vámnál 
kígyózó soroknál, ahol a kivi-
telre szánt vagy behozandó ter-
mékekkel megrakott TIR teher-
autók állnak. Sorok, amelyek 
egy nappal meghosszabbítják 
az Európai Unió legkisebb au-
tópálya-hálózatával rendelkező 

ország átkelésére kényszerített 
fuvarozók kálváriáját. Amíg a 
teherautók vámnál állnak, az 
általuk szállított áru egy nap-
pal hosszabb logisztikai láncon 
megy keresztül, mint általában. 
Egyszerű, de fájdalmas” – ma-
gyarázta Facebook-bejegyzésé-
ben a gazdasági elemző. Hoz-
zátette: az autós szállítócégek 
kicsik, negyvenezer ilyen romá-
niai cég működik, 144 ezer alkal-
mazottal. „Nincsenek óriások, 
akiket meg lehetne hallgatni a 
Victoria-palotában, vagy akik 
lobbizhatnak Brüsszelben. Ezen 
a területen az első húsz cég 2019-
ben alig haladta meg az egymil-
liárd eurós kumulált forgalmat. 
Melyiküknek lehet elég erős 
hangja ahhoz, hogy meghallják 
a Victoria-palotában vagy Brüsz-
szelben?” – tette fel a kérdést 
Peiu. A szakértő emlékeztetett: 
az autós teherszállító cégek tu-
lajdonosai románok. „Ki képvi-
selhetné őket? Az ország elnöke 
túlságosan elfoglalt a miami és 
a Sarm-el-sejk-i vakációja közöt-
ti időszakban, a kormányfő az 
egész kabinettel együtt az oszt-
rák OMV védelmével foglalkozik 
éppen, a parlamenti képviselők 
pedig saját különnyugdíjuk 
megmentésén ügyködnek” – fo-
galmaz a gazdasági elemző.

Petrișor Peiu végül megjegyzi, 
a schengeni célkitűzés fontos, 

de nem létfontosságú Románia 
számára. „Ez egy hasznos gya-
korlat, amely néhány kérdésben 
tesztel: próbára teszi Bukarest 
erejét a közepesen nehéz célok 
elérésében, jelzi az államunk 
teljes európaiságának elfogadá-
sát a tőlünk távol álló európai 
kormányok által, az amerikaiak 
erejét arra, hogy közeli szövetsé-
geseket (Hollandia) más közeli 
szövetségesek elfogadására ráve-
gyenek, az északi kormányoknak 
a készségét azoknak a brüsszeli 
technikai feltételeknek a helyes 
elsajátítására, amelyeket ők ma-
guk ajánlottak. A leglényegesebb 
ugyanakkor annak az elvnek az 
elfogadása, hogy nem lehet egy 
arányosságon, kohézión alapu-
ló Európát építeni a mindenki 
számára azonos mérce érvénye-
sítése nélkül” – állítja a szakértő. 
Peiu úgy véli, a schengeni tagság 
célkitűzése egy közönség előtt 
zajló diplomáciai edzés csupán 
a sokkal bonyolultabb feladat 
előtt, ami az OECD-hez, a Gazda-
sági Együttműködési és Fejlesz-
tési Szervezethez való csatlako-
zást jelenti. 

Mint ismeretes, Románia, va-
lamint Bulgária és Horvátország 
schengeni csatlakozásáról vár-
hatóan csütörtökön dönt az uni-
ós belügyminiszterek tanácsa. 
Jelen állás szerint csak Ausztria 
ellenzi a román tagságot.

» KRÓNIKA

Matolcsy György szerint válság-
közeli helyzetben van a ma-

gyar gazdaság, a Magyar Nemzeti 
Bank elnöke a kormány gazdaság-
politikáját is hibáztatta az ország 
jelenlegi, sérülékeny helyzetéért. 
Varga Mihály pénzügyminiszter 
úgy reagált: a magas energiaárak 
egész Európában recesszió felé vi-
szik a gazdaságokat. 

„Szembe kell néznünk azzal, 
hogy a magyar gazdaság válság-
közeli helyzetben van” – idézte 
az anyaországi sajtó Matolcsy 
Györgynek a magyar Országgyűlés 
gazdasági bizottsága hétfői ülésén 
elhangzott szavait. Az Rtl.hu és 
a Világgazdaság.hu beszámolója 
szerint a budapesti jegybank elnö-
ke az MNB 2021. évről szóló üzleti 
jelentését vezette elő a bizottság-
ban, és ennek során fogalmazott 
meg erős kritikát a magyar gazda-
ságpolitikáról. Matolcsy arról be-
szélt, hogy jövőre 15–18 százalék 
lesz az infl áció Magyarországon. 
Ennek okait az energiaár-robba-
násban és az élelmiszer-infl áció-
ban jelölte meg. Az utóbbi kapcsán 
megjegyezte, hogy az EU-ban Ma-
gyarországon a második legala-
csonyabb a mezőgazdaság terme-
lékenysége Bulgária után. „Bajban 
vagyunk, sok szempontból saját 
döntéseink miatt vagyunk bajban” 
– idézték a portálok a jegybank 

elnökét. Tordai Bence ellenzéki 
országgyűlési képviselőnek, a Pár-
beszéd frakcióvezető-helyettesé-
nek bejegyzésére hivatkozva azt is 
megírták, hogy Matolcsy György 
kijelentette: megbomlott a magyar 
kormány és a jegybank gazdaság-
politikai összhangja, és ez sokba 
kerül. Az MNB elnöke szerint az 
ársapkák 3–4 százalékos infl ációs 
többletet okoznak, azonnal ki kell 
vezetni ezeket.

„A jegybank elnökének igaza 
van abban, hogy baj van, de a baj 
mindenkit érint: a magas energiaá-
rak egész Európában recesszió felé 
viszik a gazdaságokat” – reagált 

Varga Mihály pénzügyminiszter 
Matolcsy szavaira. A tárcavezető 
Facebook-oldalán posztolt bejegy-
zésében kiemelte, minden ország 
lépéskényszerbe került, Magyar-
ország is. „A válságkezelés ered-
ményeként eddig magas maradt a 
gazdasági növekedés (harmadik 
negyedévben 4,1 százalék, ami az 
EU-ban a hetedik legmagasabb 
mérték), valamint magas a foglal-
koztatottság (4,7 millió ember dol-
gozik, továbbra is 4 százalék alatt 
a munkanélküliség)” – közölte 
Varga Mihály pénzügyminiszter, 
hozzátéve: lehet építeni az elmúlt 
évek eredményeire.

Válságközelben a magyar gazdaság?

» RÖVIDEN

A roamingdíjak fokozatos eltörléséről állapodtak meg
Megállapodást írtak alá Tiranában tegnap az Európai Unióban és 
a nyugat-balkáni országokban tevékenykedő mobilszolgáltatók 
képviselői arról, hogy a két térség közti roamingdíjakat jövő ősztől 
fokozatosan eltörlik.  Az EU-tagállamok és a nyugat-balkáni orszá-
gok, Albánia, Bosznia-Hercegovina, Észak-Macedónia, Szerbia, 
Montenegró és Koszovó állam- és kormányfőinek találkozóját 
közvetlenül megelőző aláírási ceremónián az EU központi intézmé-
nyeinek vezetői és a házigazda Edi Rama albán miniszterelnök is 
jelen volt.  A díjak csökkentése jövő októbertől kezdődik, és a tervek 
szerint 2027-re fejeződik be.

Rendezné a kereskedelmi vitát
az Amerikai Egyesült Államok és az Európai Unió
Az Egyesült Államok és az Európai Unió a közös Kereskedelmi és 
Technológiai Tanács keretében is tárgyal az amerikai klímavédelmi in-
tézkedések keretében bevezetett állami támogatást érintő vita rende-
zéséről – hangzott el hétfőn a tanács éves megbeszélésének keretében 
Washingtonban. Az amerikai kormányzati delegációt vezető Anthony 
Blinken külügyminiszter az ellátási láncok kritikus fontosságára hívta 
fel a fi gyelmet, és igazi előrelépésnek nevezte, hogy a Kereskedelmi 
és Technológiai Tanács kereteiben a félvezetők ellátási láncát tekintve 
sikerülhet erősíteni az Európai Unió és az Egyesült Államok közötti 
együttműködést. Európai részről Margrethe Vestager, az Európai 
Bizottság alelnöke a tanácskozás után hangsúlyozta, hogy az ame-
rikai törvényhozás által elfogadott úgynevezett Infl ációcsökkentési 
Törvény keretében belül életbe lépő amerikai klímavédelmi támoga-
tási rendszerről szóló egyeztetéseket folytatják, illetve a bizottság még 
tanulmányozza az amerikai intézkedéseket. Reményét fejezte ki, hogy 
a felmerülő kérdésekre sikerül válaszokat találni, és feltétlen jó hírnek 
nevezte azt, hogy az Egyesült Államok elkötelezett a klímaváltozás el-
leni küzdelmet tekintve. Az Európai Bizottság vezetői a közelmúltban 
többször komoly aggályaiknak adtak a hangot az amerikai Kongresz-
szus által szeptemberben elfogadott Infl ációcsökkentési Törvény 
lehetséges európai kihatásai miatt. A jogszabály egy része ugyanis 370 
milliárd dolláros támogatást irányoz elő Egyesült Államokban gyártott 
klímabarát termékekre, a többi között elektromos autókra és megújuló 
energiaforrásokkal kapcsolatos eszközökre. Az Európai Unió legfőbb 
kifogása, hogy az amerikai támogatási rendszer protekcionista jellegű 
és hátrányosan megkülönböztet európai termékeket. A vita rendezé-
séről hetek óta tárgyal egy európai–amerikai munkacsoport.
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„Bajban vagyunk”. Matolcsy György szerint megbomlott
a magyar kormány és a jegybank gazdaságpolitikai összhangja


